



म.जि.प्र.का दर्ता नं. ३०/०६५/०७०

समृद्ध समाज

SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

वर्ष: १६ अङ्क: ६३ २०८१ माघ ७ गते सोमबार 20 January 2025, Monday - पृष्ठ 8 मूल्य रु. ५/-



अबौ रकम भुक्तानी नगरेपछि निर्माण व्यवसायीद्वारा चरणबद्ध आन्दोलन घोषणा



मकवानपुरका प्रमुख जिल्ला अधिकारी तीर्थराज चिलुवाललाई ज्ञापनपत्र बुझाउनुहुँदै निर्माण व्यवसायी संघ मकवानपुरका अध्यक्ष बालगोपाल कँडेलसहित व्यवसायीको टोली।

समाज संवाददाता

हेटौंडा: सरकारले अबौं रुपैयाँ भुक्तानी नदिएको भन्दै निर्माण व्यवसायी महासंघले चरणबद्ध आन्दोलनको घोषणा गरेको छ। देशभर जिल्ला प्रशासन कार्यालयमार्फत प्रधानमन्त्रीलाई ज्ञापनपत्र बुझाउँदै निर्माण व्यवसायीले चरणबद्ध आन्दोलनको घोषणा गरेका हुन्।

गतेसम्मको अल्टिमेटमसहित ज्ञापनपत्र बुझाएको छ। यदि माग पूरा नभए माघ १८ गते राजधानीको माइतीघर मण्डलामा धर्ना, २० गते प्रधानमन्त्री निवास बालुवाटारमा धर्ना, २१ गतेदेखि राजधानी प्रवेश गर्ने पूर्व र पश्चिम नाकाहरु ठप्प पार्ने, तत्पश्चात् पनि माग पूरा नभए राष्ट्रिय गौरवका आयोजनासहित सबै खालका निर्माण कार्य ठप्प पारी आन्दोलनका सशक्त कार्यक्रम घोषणा गर्ने व्यवसायीले जनाएको छ।

चरणबद्ध आन्दोलनका कार्यक्रम अन्तर्गत आइतबार निर्माण व्यवसायी महासंघ मकवानपुरले पनि जिल्ला

प्रशासन कार्यालय मकवानपुरलाई १४ बुँदे मागसहित ध्यानाकर्षण पत्र बुझाएको छ। सिमेन्ट लगायतका निर्माण सामग्रीमा भएको मूल्यवृद्धि एवम् कालोबजारी, सार्वजनिक खरिद नियमावली तहँ सशोधनबाट सिर्जित म्याद थपको समस्या, राष्ट्र बैकले ऋण लगायतमा दिएको सुविधा कटौतिबाट निर्माण उद्योगमा परेको असर, विभिन्न कारणले रुग्ण रहेका ठेक्काहरु सुविस्ताको आधारमा अन्त्य गर्नुपर्ने मागसहित ज्ञापनपत्र बुझाएको छ। सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा ५९ को उपदफा (३) को खण्ड (ख) र उपदफा (८) बाट हुने कारवाही खारेज, निर्माण उद्योगको समस्या समाधानका लागि सार्वजनिक खरिद ऐन तथा नियमावली तत्काल खारेज पुनर्लेखन गर्नुपर्ने, निर्माण सामग्री, लो-बिडिड निरुत्साहित गर्ने लगायत १४ बुँदे मागसहित प्रमुख जिल्ला अधिकारी तीर्थराज चिलुवालमार्फत प्रधानमन्त्रीलाई आइतबार ज्ञापनपत्र बुझाइएको छ।

प्रमुख जिल्ला अधिकारी चिलुवालले ज्ञापनपत्र बुझ्नुहुँदै मकवानपुरमा सञ्चालित सिमेन्ट उद्योगलाई निर्माण सामग्रीमा भएको मूल्यवृद्धिको गुनासोपछि मूल्यको विवरण माग गरिएको जानकारी दिनुभयो। यस्तै उक्त मागलाई सम्बोधन गर्न सम्बन्धित निकायमा पत्राचार गरेर नेपाल सरकारलाई ध्यानाकर्षण गराउने प्रमुख जिल्ला अधिकारी चिलुवालले प्रतिबद्धता जनाउनुभयो।

एसईई अभ्यास परीक्षामा ५ जना विद्यार्थी अनुपस्थित



हेटौंडा-२ स्थित बालजागृति झीरस सेकेण्डरी स्कूलमा एसईई अभ्यास परीक्षा दिँदै विद्यार्थी।

समाज संवाददाता

हेटौंडा: संस्थागत विद्यालयमा आइतबारबाट माध्यमिक शिक्षा परीक्षा (एसईई) अभ्यास परीक्षा सुरु भएको छ। निजी तथा आवासीय विद्यालय अर्गनाइजेसन नेपाल (प्याब्सन) को केन्द्रीय परीक्षा तालिकाअनुसार मकवानपुरसहित देशभरका संस्थागत विद्यालयमा अभ्यास परीक्षा सुरु भएको हो।

पहिलो दिन अनिवार्य अंग्रेजी विषयको परीक्षामा मकवानपुर जिल्लामा ५ जना

अनुपस्थित भएका छन्। मकवानपुरका ३८ वटा संस्थागत विद्यालयका एक हजार ३ सय १३ जना विद्यार्थी अभ्यास परीक्षामा सहभागी हुनुपर्नेमा ५ जना अनुपस्थित भएको प्याब्सन मकवानपुरका अध्यक्ष विनोद सुवेदीले जानकारी दिनुभयो। एसईई मापदण्डअनुसार सञ्चालन गरिने परीक्षामा बागमती प्रदेशमा एउटै प्रश्नपत्र रहेको सुवेदीले जानकारी दिनुभयो। मकवानपुरमा ९ वटा परीक्षा केन्द्र तोकिएको उहाँले बताउनुभयो। हेटौंडामा ६ वटा, थाहा नगरपालिकामा २ वटा र मनहरी

भिरबाट लडेर पाखिनको मृत्यु

समाज संवाददाता

हेटौंडा: मकवानपुरमा भिरबाट लडेर एक महिलाको मृत्यु भएको छ। शनिवार साँझ ६ बजेर ५० मिनेटको समयमा मकवानपुरको भीमफेदी गाउँपालिका-३, घट्टेखोलाको भिरमा घाँस काट्ने क्रममा लडेर एक महिलाको मृत्यु भएको हो। मृत्यु हुनेमा सोहि वडाको ईचुड बस्ने ५३ वर्षीया चमेली माया पाखिन रहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरले जानकारी दिएको छ। दिउँसो ४ बजेको समयमा घट्टेखोलाको भिरमा घाँस काट्ने क्रममा लडेर २ सय मिटर खस्दा घटनास्थलमा नै मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ। मृतक पाखिनको शव पोष्टमार्टमको लागि हेटौंडा अस्पतालमा राखिएको छ।

बालबालिकालाई मैत्रीपूर्ण वातावरणमा पढ्न, लेख्न सिकाउन अभिभावक जिम्मेवार बनाौं।



बोलेरो गाडीमा गाँजा बरामद गाडी छाडेर भाग्नेलाई प्रहरीले पक्रन सकेन



प्रहरीले नियन्त्रणमा लिएको लागूऔषध गाँजा र बोलेरो गाडी।

समाज संवाददाता

हेटौंडा: मकवानपुर प्रहरीले लागूऔषध गाँजासहित बोलेरो गाडीलाई नियन्त्रणमा लिएको छ। बिहीबार बिहान ७ बजेको समयमा मकवानपुरको कैलाश गाउँपालिकाबाट मनहरी गाउँपालिकामार्फत आउँदै गरेको बा १० च ७७५८ नम्बरको बोलेरो गाडीबाट २ सय १२ किलोग्राम लागूऔषध गाँजा बरामद गरेको हो।

ईलाका प्रहरी कार्यालय मनहरीबाट खटिएको प्रहरी टोलीले राक्सराड गाउँपालिका-५, चैनपुरमा बोलेरो पिक गाडीलाई नियन्त्रणमा लिएको हो। प्रहरीका अनुसार बोलेरोमा सवार २ जना भने प्रहरीलाई देखेपछि गाडी छाडेर फरार भएका छन्। फरार भएका दुईजनालाई प्रहरीले पक्राउ गर्न सकेन। फरार भएका व्यक्तिको खोजी भइरहेको प्रहरीले जानकारी दिएको छ।

हार्दिक बधाई

प्रमोद सिंह रानाभाट अध्यक्ष

राजु अधिकारी वाणिज्य उपाध्यक्ष	दीपक उप्रेती उद्योग उपाध्यक्ष	उज्ज्वल चोलागाई एसोसिएट उपाध्यक्ष	कान्यमाण अधिकारी वस्तुगत उपाध्यक्ष	प्रतिमा श्रेष्ठ महासचिव	तेजराज अधिकारी कोषाध्यक्ष
कुलप्रसाद चोलागाई वाणिज्य सचिव	रुपकराज दाहाल उद्योग सचिव	माधव झवाली एसोसिएट सचिव	नेत्रप्रसाद खतिवडा वस्तुगत सचिव	राजाराम कार्की वस्तुगत सचिव	निलम वैद्य सह-कोषाध्यक्ष

मकवानपुर उद्योग वाणिज्य संघको ५८औं वार्षिक साधारणसभा (एस २४-२७) बाट प्रमोद सिंह रानाभाट नेतृत्वमा निर्वाचित पदाधिकारी तथा सदस्य ज्यूहरुमा हार्दिक बधाई ज्ञापन गर्दै सफल कार्यकालको शुभकामना न्यक्त गर्दछौं।

बद्विनाथ शर्मा, अध्यक्ष

एवम् उद्योग संघ मकवानपुर परिवार

हेटौंडा, मकवानपुर

उपत्यकामा चोरी भएको मोटरसाइकल हेटौडामा भेटियो



समाज संवाददाता

हेटौडा: मकवानपुर प्रहरीले चोरी भएको २ वटा मोटरसाइकल हेटौडाबाट फेला पारेको छ। विभिन्न मिति तथा स्थानबाट हराएको तथा चोरी भएको मोटरसाइकल हेटौडाबाट फेला पारेर प्रहरीले मोटरसाइकल धनीलाई आइतबार फिर्ता गरेको हो।

भदौ २९ गते ललितपुर महानगर पालिका-१५, सातदोबाटोमा पार्किङ गरी राखेको पूर्णबहादुर तामाङको बा.प्र. ०२-०२७ प ३८८३ नम्बरका केटीएम ड्युक मोटरसाइकल र मंसिर ३० गते काठमाडौं महानगरपालिका-१४, कलङ्कीमा पार्किङ गरेको अवस्थामा बा.प्र. ०२-०१७ प ९६०५ नम्बरको २०० सिसीको रिजन खड्गीको एनएस पल्सर मोटरसाइकल चोरी भएको हो। तामाङको

चोरी भएको मोटरसाइकल हेटौडा उपमहानगरपालिका-८, किरानचोक सडकबाट प्रहरीले फेला पारेको थियो। शरदकुमार श्रेष्ठले नम्बर प्लेट परिवर्तन गरी प्र.२-०३-०१२ प ६२६८ नम्बर बनाएको प्रहरीले जानकारी दिएको छ।

खड्गीको चोरी भएको मोटरसाइकल खोजतलास गर्ने क्रममा हेटौडा-१०, बसपार्कबाट प्रहरीले फेला पारेको थियो। उक्त मोटरसाइकल पनि विन मिजारले नम्बर प्लेट परिवर्तन गरी बा.प्र. ०२-०२८ प ९३७१ नम्बरको बनाएर चलाएको अवस्थामा फेला पारेको प्रहरी नायब उपरीक्षक एवम् प्रवक्ता श्याम अर्यालले बताउनुभएको छ। उहाँका अनुसार दुवै प्रतिवादीमाथि चोरीसम्बन्धी कसुरमा मुद्दा दायरा गरी मोटरसाइकल सम्बन्धित व्यक्तिलाई बुझाइएको छ।

**सामुदायिक रेडियो, रेडियो निकास ९३.४
मेगाहर्ज सुनौं र सुनाऔं**

बाहिरी उत्पादनले कृषिमा लगानी गर्न चुनौती

समाज संवाददाता

हेटौडा: कृषि क्षेत्रमा बाहिरी उत्पादनका कारण लगानी गर्न किसानलाई चुनौती भएको छ। हेटौडा उपमहानगर पालिकाका कृषि अधिकृत प्रदीप रेग्मीले बाहिरका कृषकको उत्पादन लागतभन्दा हेटौडाका कृषकको उत्पादन लागत बढी देखिएकाले कृषिमा लगानी गर्न चुनौती देखिएको बताउनुभएको हो।

उपमहानगरपालिकाका कृषकको लगानी बढी भएकाले मौसमी तरकारीमा प्रतिस्पर्धा गर्न कठिनाई हुँदा कृषकले ठूलो क्षति व्यहोर्नु परेको उहाँले जानकारी दिनुभयो। अधिकृत रेग्मीका अनुसार मौसमी तरकारीमा प्रतिस्पर्धा बढी हुँदा स्थानीय कृषकले लागत मूल्य पनि पाउन नसकेको उहाँको भनाइ छ। यस्तो अवस्थाका कारण कृषि क्षेत्रमा लगानी, बजारिकरण, भण्डारण, भौतिक पूर्वाधार विकासका क्षेत्रमा नैराश्रयता देखा परेको कृषि अधिकृत रेग्मीले बताउनुभयो।

दुई हप्ता अगाडि हेटौडा उपमहानगरपालिकाले कृषि एम्बुलेन्स खरिद गरेको उहाँले जानकारी दिनुभयो।

एम्बुलेन्स सञ्चालनका लागि कर्मचारी आवश्यक पर्ने भएकाले कृषक समूहलाई जिम्मा दिएको उहाँले बताउनुभयो। कृषि एम्बुलेन्समा मासिक लागतको विवरण आएपछि पालिकास्तरीय एम्बुलेन्स समितिले भाडा दर निर्धारण रेग्मीले जानकारी दिनुभयो।

वागमती प्रदेशको कृषि मन्त्रालयले वडा तौकेर प्रत्येक वडामा फरक-फरक शीर्षकमा बजेट विनियोजन गरेको भए पनि कार्यविधि एकमुष्ट हुँदा कार्यान्वयनमा समस्या आएको उहाँको भनाइ छ। प्रदेश सरकारले सिंचाइ, शीतभण्डार आदि भौतिक पूर्वाधार निर्माण नगरी कृषक अनुदान दिँदा कृषि क्षेत्रमा दीर्घकालीन विकास हुन नसकेको रेग्मीले बताउनुभयो।

हेटौडा उपमहानगरपालिका र प्रदेश सरकारको सहकारितामा निर्माणाधीन कृषि थोक बजारको भवनमा गरिवी निवारण मन्त्रालय राखिएको छ। प्रदेश सरकारले सो भवन हेटौडा उपमहानगरपालिकालाई हस्तान्तरण नगर्दा कृषि क्षेत्रमा प्रत्यक्ष असर परेको कृषि अधिकृत रेग्मीले बताउनुभयो।

एकैदिन २ जना मृत फेला

समाज संवाददाता

हेटौडा: रामेछाप जिल्लामा एकैदिन २ जना मृत फेला परेका छन्। शनिवार भिरवाट लडेर एक महिला र पोखरीमा डुबेर एक पुरुष मृत फेला परेको वागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौडाले जानकारी दिएको छ। रामेछाप जिल्लाको गोकुलगङ्गा गाउँपालिका-४, बेतालीमा भिरवाट लडेर एक जना महिलाको मृत्यु भएको छ। मृत्यु हुनेमा ३३ वर्षीया सरिता नेपाली रहेको प्रहरीले जानकारी दिएको छ। शुक्रबार दिउँसो ४ बजेको समयमा सरिता रामेछाप

गोकुलगङ्गा गाउँपालिका-५, नामाडी गण्की थिईन्। शनिवार विहान ११ बजेको समयमा नेपाली भिरवाट ६ सय मिटर तल खोल्सामा मृत अवस्थामा फेला परेको प्रहरीले जानकारी दिएको छ। यस्तै, रामेछापको रामेछाप नगरपालिका-८, धारापानीमा पोखरीमा डुबेर एक पुरुषको मृत्यु भएको छ। मृत्यु हुनेमा बाबियोखर्कका ६२ वर्षीय रामकृष्ण बुढाथोकी रहेको प्रहरीले जानकारी दिएको छ। शनिवार दिउँसो १ बजेर २० मिनेटको समयमा पोखरीमा डुबेर बुढाथोकी मृत अवस्थामा फेला परेका थिए।

शिक्षक आवश्यकता

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८१/१०/०७ गते

यस विद्यालयको माध्यमिक तहमा गणित विषय अध्यापन गराउन मावि तृतीय प्रदेश अनुदान (करार) मा १ जना शिक्षकको आवश्यकता परेकोले तपशिल अनुसारको इच्छुक, योग्य नेपाली नागरिकले सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ (पन्ध्र) दिन भित्र दरखास्त दिनु हुन यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

विज्ञापन नं. :- ०२/०८१/८२

पद: मावि शिक्षक

संख्या :- १

तह :- मावि तृतीय (करार) (प्रदेश अनुदान)

उमेर :- १८ वर्ष पूरा भई ४० वर्ष ननाघेको

शैक्षिक योग्यता :- मुख्य विषय गणित लिई शिक्षाशास्त्र संकायमा स्नातक उत्तीर्ण वा सो सरह

तलब भत्ता :- नेपाल सरकारको नियमानुसार।

दरखास्त दस्तुर :- रु २०००/-

(विद्यालयको नाममा रहेको नविल बैंक लि.को चल्ती खाता नं. २२१०१०१७५००२३६ मा दरखास्त दस्तुरवापतको रकम जम्मा गर्नुपर्ने छ।)

परीक्षाको किसिम :- लिखित, अन्तवार्ता तथा आवश्यक परेमा कक्षा अवलोकन।

दरखास्त दिने अन्तिम मिति :- २०८१/१०/२२ गते विद्यालय समयसम्म।

सम्पर्क मिति :- २०८१/१०/२३ गते

परीक्षा मिति सम्पर्क मितिका दिन तोकिएको छ।

दरखास्त दिने स्थान :- श्री बंशगोपाल मावि, मकवानपुरगढी-२, कुर्लेदमार

Email: shreebanshagopals@gmail.com

नोट : माथिल्लो योग्यता भएकालाई प्राथमिकता दिइनेछ।

आवश्यक कागजातहरू

- १) नेपाली नागरिकताको प्रमाणपत्र प्रतिलिपि थान २
- २) शैक्षिक योग्यताको प्रमाणपत्र प्रतिलिपि थान २
- ३) चारित्रिक प्रमाणपत्र प्रतिलिपि थान २
- ४) शिक्षण अध्यापन अनुमतिपत्र थान २
- ५) अन्य तालिम र अनुभव भए सो को समेत प्रतिलिपि थान २
- ६) हस्तलिखित निवेदन थान १
- ७) निरोगिताको प्रमाणपत्र थान २
- ८) रकम जम्मा गरेको भौचर थान १

सम्पर्क

९८६४९७७९६० (प्रधानाध्यापक)

९८४९६६२९९ (वि.व्य.स. अध्यक्ष)

प्रधानाध्यापक

वशगोपाल माध्यमिक विद्यालय (प्राविधिक शिक्षालय)

मकवानपुरगढी-२, कुर्लेदमार

बालजागृतिका विद्यार्थीको आवाज



**गणेशमान सिंह
नेपालका
गणितका अग्रदूत**



वेदाङ्ग सुवेदी

गणेशमान सिंह (वि. सं. १९८६-२०४६) नेपालका प्रसिद्ध गणितज्ञ र शिक्षाविद् हुन्। उनले नेपालको शिक्षा क्षेत्रको विकास र आधुनिक गणितीय अवधारणाको प्रवर्द्धनमा आफ्नो जीवन समर्पित गरे। सीमित स्रोत, साधन र राजनीतिक अस्थिरताको सामना गर्दै पनि उनले शैक्षिक प्रणाली सुधार गर्न निरन्तर मिहिनेत गरे। आगामी पुस्ताले गुणस्तरीय शिक्षा पाउन सक्नु भनेर उनले आफ्नो व्यक्तिगत सुविधाहरूको बलिदान दिए।

उनको प्रयासले गणितलाई सजिलो र पहुँचयोग्य बनायो। धेरै विद्यार्थीलाई प्रेरित गर्‍यो। सिंहको योगदान नेपालको शैक्षिक प्रगतिमा एक कोसेढुङ्गा बनेको छ। जसले उनलाई समर्पण र बौद्धिक उत्कृष्टताको प्रतीक बनाएको छ।

**नेपालको
स्थिति**



सन्ध्या कुँवर

खै किन हो युवा बस्न छाडे देशमा
नेपाल फर्कदै आउँछन् विदेशीको भेषमा

युक्रेन ध्वस्त भयो रुसको कारणले
नेपाल ध्वस्त भयो घुसको कारणले

किन हो नेताहरू यस्तो निर्दयी भएको
त्यसैले होला सबैले देश छाडी विदेश गएको

व्यापारमा पनि सबै घाटा नै घाटा छ
यही कारणले नेपाल ध्वस्त हुन आँट्या छ

आजभोलि त भन्नु महङ्गिले आकाश छोडसक्यो
त्यसैले नेपालको आर्थिक अवस्था पनि कमजोर भइसक्यो

यही स्थिति भइराखे नेपालको अवस्था के होला
नेताहरूको यही चाल हो भने नेपाली भूमि अवश्य रोला

कक्षा-७



वृहत सांस्कृतिक तथा सम्मान कार्यक्रममा सम्मानित शिक्षकहरू।



वृहत सांस्कृतिक तथा सम्मान कार्यक्रममा शैक्षिक प्रदर्शनीमा सहभागी विद्यार्थी र शिक्षक।

